

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 32 (3783)

СУББОТА, 14 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

ПОДВИГ ПОД ЗЕМЛЕЙ

НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС). Давать жизнь горнякам с шахты «Байдагитсаев-Северная», поднявшись 12 февраля на-гора, полая в объятиях друзей. Бригадир Василий Огибалов доложил: «За тридцать один рабочий день с помощью комбайна «К-56МГ» под землей пройдено 3923 метра горных выработок, попутно добыто около 30 тысяч тонн угля». Мировой рекорд прохода, установленный месяц назад бригадой Геймана Смирнова с этой же шахты, перекрыт почти на десятикрат мотра».

Горняки убедительно доказали, с какой высокой производительностью при соответствующей подготовке коллектива может работать угольный комбайн. С его помощью одна бригада за месяц обеспечила крупную шахту Кузбасса добычу угля в новой лаве более чем на четыре года. Производительность труда каждого рабочего была более чем в полтора раза превысила плановую.

СОБЫТИЕ ДНЯ

ЭКСПЕРИМЕНТ НАЧНЕТСЯ ЛЕТОМ

ИНТЕРВЬЮ

Наш корреспондент беседует с начальником технического отдела управления строительства Ю. Г. Рыбаловичем.

— Юрий Георгиевич, стало известно, что нынешний год станет поворотным в строительстве нашего города. Расскажите подробнее об эксперименте, к которому сейчас готовятся службы управления строительства.

— В этом году, впервые в практике строительства Ангарска, начнется строительство высотных крупнопанельных жилых зданий. Сейчас Ленинградский зональный институт экспериментального проектирования

ввела жилые готовят для нас чертежи первых двух девятиэтажных домов. Первый, на 214 квартир, будет построен в 85-м квартале, рядом с магазином «Весна», второй, на 283 квартиры, поднимется в 7-м микрорайоне. Последний будет сооружен в форме буквы «Г».

В этих домах все ново. И квартиры, и фасады, и внутренняя планировка. Все комнаты в квартирах будут изолированы друг от друга, площадь коридоров и кухонь увеличена, ванная комната будет расположена рядом со спальней, увеличится количество

встроенных шкафов. При отделке квартир будут применяться новые строительные материалы. Очень красиво будут выглядеть фасады домов, коротко говоря, изменится вся конструктивная схема здания.

Работы на новых объектах развернутся нынешним летом. К концу года мы думаем смонтировать и несколько этажей, а где-то к концу 1971 года предполагается ввести один из экспериментальных домов в эксплуатацию.

— Эксперимент потребует перестройки многих звеньев управления строительством. Де-

лается ли что-либо сейчас в этом направлении?

— Да, предстоит перестроить работу многих наших предприятий. Одно дело — высотные дома из кирпича, другое — из панелей. Очень большую работу по перестройке предстоит выполнить управлению производственных предприятий. Ведь меняются все детали, их вес, габариты. Уже сейчас подбирается металл для новых опалубок, составляются новые рецепты состава бетона. В ближайшее время начнется строительство цеха на заводе железобетонных изделий № 2,

который будет поставлять детали на объекты будущих зданий.

— Каковы дальнейшие перспективы эксперимента?

— В стадии строительства первых высотных зданий из панелей мы столкнемся с большими трудностями. Вместе с тем эксперимент поможет нам приобрести опыт, отладить производство, то есть из эксперимента превратится в будничную работу. В дальнейшем высотные крупнопанельные дома мы возведем в ранг типовых проектов и будем думать о строительстве таких зданий в 12 этажей.

АВАНГАРД ЗАВОДА

ИДУТ СЛЕТЫ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

Около 600 передовиков производства, знатных людей цементного завода заполнили зал Дома культуры «Дружба» — идет второй слет коллективов и ударников коммунистического труда. На сцене рядом с бюстом В. И. Ленина — знамена трудовых побед: переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, которое уже четыре года подряд держит себя коллектив, знамя Ангарского городского комитета КПСС и горисполкома.

С докладом о работе завода за четыре года пятилетки и о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выступил директор завода Б. И. Кузнецов.

— К первому слету, состоявшемуся в 1967 году, — сказал он, — на заводе было 150 ударников коммунистического труда, а сейчас это почетное звание присвоено более 800 работникам.

Большой трудовой путь прошли ангарские цементники за четыре года пятилетки. Производственное задание четырех лет выполнено по реализации готовой продукции 1 декабря 1969 года, а по выработке цемента — 15 декабря. За эти годы на прежних мощностях завода выработка цемента возросла на 162 тысячи тонн. Все четыре года коллектив работал под девизом: продукции больше, работников меньше. И вот результат — по сравнению с 1965 годом производительность труда увеличена на 61,6 процента, а численность работников сократилась на 22 процента.

Достигнуть этих показателей удалось благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, вводу в действие вскрытых резервов производства, улучшению эксплуатации оборудования, соблюдению графиков планово-предупредительных ремонтов, внедрению новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, претворению в жизнь планов НОТ.

Большой вклад в совершенствование производства внесли рационализаторы завода. За четыре года пятилетки ими разработано и внедрено 530 рационализаторских предложений.

Активными новаторами производства зарекомендовали себя токарь РМЦ В. В. Сергиенко, слесарь цеха обжига Г. С. Андреев, электрообмотчик Н. С. Бражников, начальник цеха помола А. С. Ледовский, слесарь цеха пылеулавливания П. С. Каров и многие другие.

О выполнении социалистических обязательств, о трудовой жизни коллективов цехов рассказали в своих выступлениях, ударники коммунистического труда начальник комплексной бригады ремонтников цеха пылеулавливания П. С. Каров, электрик цеха обжига А. С. Кузьмин, слесарь цеха помола М. В. Орлов, токарь РМЦ В. Я. Кречин и другие.

На слете многим коллективам смен, бригад, отделов были вручены свидетельства о присвоении звания коллективов коммунистического труда. Большой группе ветеранов предприятия, ударникам коммунистического труда были вручены ценные подарки, денежные премии.

М. КАРПЕЧЕНКО

старший инженер технической информации цемзавода



Уверенно лидирует в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив Ангарского цементного завода.

Среди тех, чьим трудом славится завод, можно назвать имя электросварщика Михаила Васильевича Орлова. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: М. В. Орлов.

Фото А. Хамзина.

СОВЕЩАНИЕ ОТКРЫТО

КА И Р. (ТАСС). 12 февраля здесь открылось совещание глав государств ОАР, Ливийской Арабской Республики и Судана. Президент ОАР Гамаль Абдель Насер, председатель Революционного совета Лар Муамар Каддафи и председатель Революционного совета Судана Джафар Нимейри обсудят, как сообщает египетская газета «Аль-Ахрам», международное политическое положение и положение в арабском мире.



вопросы дальнейшего расширения сотрудничества между тремя странами в экономической, политической и социальных областях.

НОВАЯ АКТ АГРЕССИИ

НЬ-Ю-ПОРК. (ТАСС). Американские истребители - бомбардировщики подвергли 11 февраля бомбардировке территорию Камбоджи, примыкающую к границам Южного Вьетнама. Представитель американского командования в Сайгоне вынужден был признать факт бомбардировки территории Камбоджи. В качестве оправдания он выдвинул избитую версию о том, что в этом районе находились якобы позиции южновьетнамских партизан.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ДАТЕ

КАРАЧИ. (ТАСС). «Ленин и национально-освободительное движение» — семинар на эту тему проведен в столице Восточ-

ного Пакистана — Дакке юбилейным комитетом по празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ПРИЗЫВ ПРОФСОЮЗОВ

ЛАР-ЭС-САЛАМ. (ТАСС). «Рабские Африки призывают Организацию Объединенных Наций и все миролюбивое человечество предпринять срочные шаги с тем, чтобы вызвать народы ЮАР, Южной Родезии, Мозамбика, Анголы и Гвинеи (Бисау) из-под власти расистов и колонизаторов и полностью восстановить их права на независимость и свободу». С таким призывом обратилась Всеафриканская Федерация профсоюзов (ВАФП) в опубликованном здесь заявлении в связи с предстоящим международным днем борьбы за ликвидацию расовой дискриминации.

800 ДНЕЙ В ТЫЛУ ВРАГА

ДНЕВНИК ПАРТИЗАНА

ДВА ГОДА назад группа бывших партизан вместе с пионерами Винницкой области, участниками похода по местам боевой славы, проезжала местами боев партизанского соединения имени Владимира Ильича Ленинга, командовал которым В. Ф. Слюсаренко. Остановились в селе Лесогорка. Гостей встретили местные пионеры. Один из них, вихрастый мальчишка, на вопрос плечистого, крепко сбитого человека из группы бывших партизан «Куда вы нас поведете?», не задумываясь, сказал: «Плещм в яр Мыколы Уса».

— Куда-куда? — переспросил партизан.
— В яр Мыколы Уса, — повторил пионер. — А вы что, не знаете Мыколы Уса? У нас в селе про него сложены даже легенды. Яр — это где он один несколько фашистов прикончил, а есть еще дуб Мыколы Уса... Там дядя Мыкола застрелил немецкого офицера...

Долго еще мальчишка рассказывал о подвигах храброго дяди Мыколы. Бывшие партизаны улыбались и подмигивали плечистому человеку, тренеру детской спортивной школы гороно из Ангарска Николаю Федоровичу Усу.

Этого эпизода цит в дневнике Николая Федоровича, отрывки из которого начина-

ет публиковать газета. О нем он рассказывал сам после того, как возвратился из Винницкой области.

Теперь немножко об авторе дневника. Николая Федорович — чужбинский казак, родился он в семье бедного крестьянина. Отца Николая запродали помещикам коринианцами, отца его сын Петр — командир Красной Армии. Петр погиб в 1920 году.

Второй брат Николая — Иван Федорович, тоже командир, погиб в первые месяцы войны в боях с фашистами, отражая атаки противника на Львовском направлении.

Успешнейшим из своих старших братьев и атака революционный дух, ненависть к врагам Советской власти, комсомолец Николай Ус по направлению Северо-Кавказского крайкома комсомола едет в 1934 году в числе 25-тысячников на Украину, в Кировоградскую область. Днем он работает моторной на местной электростанции, а по ночам дежурит в штабе по хлебозаготовкам. За зиму он похоронил 27 своих товарищей. Когда обрывает жизнь и Николая Уса.

Позднее Николай поступил добровольцем в Красную Армию, был назначен физруком, а потом закончил Харьковский институт физкультуры.

В конце 1940 года здорового, сильного парня, отличного спортсмена свалил ревматизм. Он еще ходил на работу, когда грянули залпы Великой Отечественной.

Какой же тебе вояка, сиди уж дома, — сказали ему в военкомате.
Разве мог Николай усидеть дома! Он заврнулся в гимназию и сел без документов в первый попавшийся автосан с красноармейцами. В Бело-

руссии Уса арестовали и, дав вымышленный личный отрывали в родной год.

Через неделю Николай снова пришел в военкомат. Его отпустили домой с просьбой больше не беспокоить.

Славушный эпизод, в который проник кубанский казак, был боем «вслухи», Николая, правда, опять арестовали, но на счастье он попался уже знакомому чекисту-майору. Тот приказал выдать Усу обмундирование, документы и винтовку, и на прошлые сказки: «Счастливое казан»...

Отступала с тяжелыми боями 66-я стрелковая дивизия, а вместе с ней и первый стрелковый взвод, которым командовал Николай Ус. 13 июля, накануне окружения, шесть раз поднимал командир своих бойцов в штыковую атаку... Потом был плен, побег. Снова плен, и снова побег. Семь раз уходил из фашистских лагерей Николай Ус.

А что было дальше, вы узнаете из дневника Николая Федоровича. Предполагаю, мне остается сказать только, что войну Николай Федорович закончил в Праге. За подвиги он награжден орденами. После войны вернулся на родину, потом поехал в Сибирь. Сейчас живет и работает в Ангарске, много сил и энергии отдает воспитанию молодых спортсменов.

А. КРИВОЙ.

1. БЕЗ СВЯЗИ

ТРУДНО описать, невозможно я сейчас без содроганий вспоминать, что творилось в Каченеш-Подольском лагере. Сколько горя, унижений, идевательства ежедневно, каждодневно испытывали советские военнопленные. Нас поролли, били резиновыми дубинками, вешали, расстреливали, отказывали в баланде.

Ошажды я побывал на кухне и видел, как готовилась «пища» для пленных. На плитах стояли бачки с водой, привезенную мерзлую картошку лопатами сгребали в эти бачки, размешивали палками, потом черпаками вытирали, секли и бросали в котлы для варки. Так же готовилась свекла. Этого варевы выдавали по поллитра на каждого раз в сутки. Голод бросал людей на смерть, которую они искали, как спасение.

Помню, привезли в лагерь бричку с хлебом. Не успели захватить ворота, как масса людей, дав друг друга, ринулась к полвдове. Из сторожевой вышки застрочил пулемет. Толпа хлынула

назад, а человек десять осталось лежать с зажатыми в руках кусками растерзанного хлеба... Эта картина до сих пор стоит перед моими глазами.

Пробыл я в лагере 10 дней, работал в бане. На 11 сутки вместе с сорока рабочими бежал. Мы выломали решетку и кинулись в лес...

Вернувшись в село Макаров-Подлесный, я разыскал своего сослуживца Бубнова, и мы ушли в Белоруссию. Прошли 58 населенных пунктов, ночевали в селах и лесах. В конце ноября 1941 года в лесу между селами Михалин и Боровое мы набрали на свежий холм земли. Рядом, на дереве, увидели метку-стрелу, указывающую на холм. Начали разгребать землю. Под полуметровым слоем наткнулись на войлок, снял слой сухих листьев, потом мешковину. В яме лежало оружие. Мы вытащили ручной пулемет Дегтярева, три пистолета, 7 винтовок, 12 гранат, диски и ящики с патронами, ружейные принадлежности. Кто мог сделать

это? Наверное, тот, кто верил в то, что это оружие пригодится, кто верил в нашу победу.

Бубнов даже подпрыгнул от радости, увидев пулемет. С ним он не раставался до самой смерти.

Мы взяли все необходимое, остальное спрятали в этой же яме, приметив место.

Испытать оружие пришлось через несколько дней в районе Олеска на притоке реки Уборти. Здесь мы внезапно наткнулись на группу немцев и полицаяев. Они нас заметили. Бубнов сразу открыл огонь из пулемета, я бросил две гранаты. Несколько немцев упало, остальные бросились кто куда. Мы выждали несколько минут. Осторожно поднялись к мосту. Выстрелом не последовало — фашисты разбежались. Бубнов предложил всех убитых сбросить в реку, но я возражал. Пусть лежат, пусть местные жители их увилят и поймут, что бить фашистов можно.

Подобрали оружие убитых, мы направились в сторону Новогор-Вольска. Через два дня в лесу под Радовлем набрали на противотанковые мины. Бубнов сразу решил опробовать их. Но где и на чем?

Недалеке проходила железная дорога из Олеска на Белокоровичи. На мосту через реку Перва заложили две мины под полотно. Долго думали, как сделать, чтобы мины сработали, и придумали. Кусок найденного рельса прикрепили к брусью, бревно подперли палкой, к ней привязали метров 50 проволоки. Отошли и изза бугра дернули проволоку. Палка отскочила, рельс упал, но взрыва не последовало. Бубнов снова пошел на мост, долго там возился, а возвратившись, снова дернул проволоку. Раздался олушительный взрыв, все потонуло в дыму.

Последствия взрыва мы не увидели, быстро покинули это место и ушли в лес.

...Лесом и упорно бродили мы по лесам Белоруссии. Промоклаи до костей в бологах, уходили от преследований, вязались в заболотах, когда неожидано наткнулись на немцев или полицайских голозали. И все же за два с половиной месяца нам так и не удалось связаться с партизанами. И мы снова ушли в Украину. Наступила зима, в селах местные жители помогли достать теплую одежду.

В феврале 1942 года в Черном лесу (Винницкая область) мы с

Сергеем Бубновым сели передохнуть на поваленном дереве. Вдруг Бубнов дернулся, одновременно я услышал хлопок выстрела. Резко прыгнув в сторону, я упал за дерево и выпустил очередь в сторону, откуда услышал хлопок. Из кустарника высочил человек, кинулся бежать. Я дал еще одну очередь, человек споткнулся и упал.

Я бросился к Бубнову, Сергей был мертв. Полиция, неведь откуда взявшийся здесь я посланный смерть Сергею, тоже был мертв.

Так погиб мой верный, бесстрашный друг Сергей Бубнов, партизан-одиночка, человек не на минуту не сомневающийся в том, что фашисты найдут смерть на нашей земле.

Я похоронил своего друга в валежном снегом окопе я над свежим холмиком мерзлой землей дал себе клятву отомстить за него.

Я остался один. Над черным лесом, над могилкой пылыла на запад рваные серые облака. И только теперь я вспомнил, что даже не знаю, откуда родом мой бесстрашный друг Сергей Бубнов. (Продолжение следует).

Николай Ус.

В редакцию пришло письмо. Мария Александровна Томкевич писала:

«Прошу Вас написать в газете о заведующей терапевтическим отделением больницы № 1 Ганне Ивановне Шкуиной».

Ганна Ивановна внимательно, по-матерински относится к больным. Она не только прослушает больного, а присядет, поговорит ласково, успокоит, воодушевит.

К тяжелобольным по несколько раз в день заходит, и даже в выходные дни. Мне пришлось несколько последних дней быть с тяжелобольным мужем в больнице, и я сама видела, сколько у Ганны Ивановны душевного тепла к каждому больному...

Пожалуйста, напишите о ней.

КАК только человек родился, с той самой минуты, даже секунды его ожидает, прямо-таки жлет с нестерпимым тысяча болезней. Может быть, я утрирую, что тысяча. Однако болезней, как утверждают врачи, даже больше, чем тысяча. А мы ведь об этой редко задумываемся, потому что знаем, что с момента появления нашего ребенка на свет над ним склоняется человек в белом халате, и до того, как он вырастет, мы не однажды обратимся к нему за помощью.

Но, кроме лекарств, больному нужно и внимание врача, тепло его души, участие. Даже когда больной обречен, он все-таки надеется на чудо, и подерживать в человеке эту искру надежды должен врач, чтобы не только облегчить страдания больного, но и мобилизовать его силы, да и, в конце концов, самому надеяться на это самое чудо. Припомните, сколько мы знаем случаев, когда обреченный на смерть начинал выздоравливать и жил еще много лет.

Когда-то, почти сто лет назад, великий русский хирург и анатом Николай Иванович Пирогов, критикова существовавшую тогда систему обучения в медицинских заведениях, говорил, что в институты медицины должны приниматься человек, любящий людей, умеющий без остатка отдавать больному тепло души, быть до беско-

▲ ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ ВРАЧА

нечности добрым и участливым, человек, начисто лишенный черности характера. Ганна Ивановна Шкуина, наверное, не знала этих слов Пирогова, когда поступала в Ленинградский медицинский институт. Да и поступала она туда не по призванию. Хотела пойти в технологический, да родные отговорили, вот и утилась в медицинском просто так. А произошло так, как говорил хирург Пирогов, — у Ганны Ивановны оказалось доброе сердце, мягкость характера, участливость, и, конечно, любовь к людям, без которой не может быть врач. И еще — учителя.

Курс, на котором училась Ганна Ивановна, был интересным. Интересным в том плане, что немалая часть его, не доучившись, посвятила себя театральному и киноискусству. Некоторых мы с вами знаем. Вы помните, конечно, кинофильм «Степень риска» по книге «Мысли и сердце» хирурга Николая Михайловича Амосова, ученого, который в числе первых хирургов нашей страны начал делать операции на сердце. Так вот этот фильм был поставлен бывшим сокурсником Ганны Ивановны — Ильей Авербахом. Оттого, что он медик, фильм удался. Кстати, об этом говорилл медикки — первые зрители картин «Степень риска» в Центральном институте травматологии и ортопедии. А вот Ганна Ивановна и ее коллеги фильм понравились меньше, чем повесть. — Как-то больно картинно.

А нам кажется, что это один из лучших фильмов о врачебных буднях. Ведь мы только знаем результат — вышел человек или нет. Если умер, то большинство родственников считает, что виновен врач. И никто из них или, вернее, большинство не задумываются над тем, что врач всякий раз умирает с больным, а если выра-

вует из рук смерти больного, то вкладывает в это не только свой труд, но и часть своего сердца. И кстати, каждый считает, что он делает ежедневное, будничное дело, которое избрал. И где уж ему смотреть на себя со стороны — героически это выглядит или буднично. Может, именно поэтому Ганне Ивановне и ее коллегам фильм понравился меньше, чем повесть. Ведь такне, а бы сказала, обьяженные мысли хирурга Седова невозможно было уложить в фильм, идущий всего час двадцать минут.

Почти двенадцать лет прошло после института. Три года Ганна Ивановна была участковой врачом в Средней Азии. Потом вновь Ленинград. Ординатура. Потом Урал и вот Сибирь. За эти годы было всякое — радость от того, что от ее умения, знания выздоравливали безнадежные, горечь от потерь. К смерти не можешь привыкнуть, со смертью нет сил согласиться. И неправы те, кто утверждает, что человек ко всему привыкает, а врач, мол, тем более. Кто знает, сколько мучительных часов проходит у врача после смерти его подопечного оттого, что он бессилен что-либо сделать.

Но что бы ни было, ни разу Ганна Ивановна за эти годы не приходила мысль, что тогда, в первом послевоенном году, она совершила ошибку, придя в медицинский.

Врач не только должен уметь правильно поставить диагноз, но и уметь любить человека, быть ему матерью, другом — чутким, внимательным. Как видно из письма М. А. Томкевич, этими качествами наделена Ганна Ивановна Шкуина, да и я в этом убедилась, побывав в больнице.

Т. Виноградова.

АНСАМБЛЮ НАРОДНОГО ТАНЦА — 15 ЛЕТ



10 февраля — знаменательный день для ансамбля народного танца «Багульница». В этот день исполняется 15 лет, два начала свою деятельность хореографический коллектив, при Дворце культуры нефтехимиков. За эти годы из маленького танцевально-художественного коллектива выросла большая ансамбль хореографии.

За большой труд, за успехи в развитии самодельного искусства ансамбль танца пять лет тому назад получила звание народного. В репертуаре коллектива были русские народные танцы, сибирские, танцы народов СССР. Сотни номеров на сценах Дворца культуры Ангарска, Иркутска, на площадках подшефных колхозов, на открытых площадках города

и вправившей нефтехимического ансамбля. По инициативе ансамбля Тамара Демкина, Геннадий Шинмарев, Владимир Рогожин, Алексей Мясников, Ольга Метелкина, Алла Тителко, Светлана Некрасова, Анатолий Кашин и другие.

Воспитанница ансамбля «Багульница» получила путевку на большую сцену. Это Евгений Хохлачев, который работает сейчас в Уральском народном хоре, Людмила Лазарева — в ансамбле Забайкальского Военного округа, Уехала учится в высшую школу профдвижения в городе Ленинграде Татьяна Долгушина, Владимир Попов, Юрий Шевченко. Один из старших участников танцевального коллектива

Наталья Бонина уже известна Ленинградскому танцевальному ансамблю и сейчас работает по Дворцу культуры нефтехимиков художественным руководителем.

Большими признанием мастерства ансамбля выдана поездка этого коллектива в Германскую Демократическую Республику, где он дал немало концертов зрителям городов республика.

На сценных трупп «Юность», который исполнили пять лет назад. «Сибирские узоры» — этот танец исполнял во время поездки в ГДР. А. ХАМЗИН.

Фото автора.



РЕМОНТНО - строительному управлению ЖКУ нефтехимкомбината поручено вести капитальный ремонт магазинов и столовых. В связи с этим в РСХУ организовали новое прорабство.

Прошел год. Ремонт магазинов ведется, но те трудности, с которыми мы столкнулись на первых порах, не сняты с повестки дня и до сих пор. Во-первых, это плохое снабжение строительными материалами, санитарными при-

объектах орас после капитального ремонта установленная мощность электроприемников увеличивается, и потому документацию необходимо согласовывать с Ангарскими электрическими сетями. О ремонте орс должен ставить в известность энергосбыт. На каждом объекте должен быть один учет электроэнергии. А в магазине № 38 — целых три учета.

Г. ЗЫБИНОВ,
начальник участка РСХУ.

ТУНЕЯДЦЫ

ОН ПРОСЫПАЕТСЯ рано. Слышит, как жена ходит по квартире, гремит на кухне посудой. Спать не хочется. Мысли лениво ползут в голову: «А может, сегодня вызов придет из Приморья? Что, если махнут туда, подземные получу. Сегодня у Гальки зарплата, надо выдать на бутылку».

Поднимается с постели после того, как жена, уходя на работу, постучит дверным замком и стук каблучков постепенно затихнет на лестнице. Не одеваясь, босыми ногами шлепает на кухню, заглядывает в кастрюли. Иногда ему удается обнаружить остатки еды. Насытившись, снова идет в яостель. В квартире, словно в монастырской келье, стоит гнетущая тишина. Еда в кастрюлях бывает не всегда. Тогда он идет в подвал за картошкой и готовит себе завтрак. День проводит на койке. Иногда включает радио, найдет клочок старой газеты (новых не выписывают), почищает. Потом сон снова сморит его.

Вечером жена застает его у телевизора. Разговор, как правило, касается одной темы: «Дай на бутылку». Обычно он не приводит ни к чему. Но иногда жена не выдерживает домогательств мужа и выбрасывает три рубля. Бутылка появляется мгновенно, словно из-под земли. Квартира — уже не келья, а Владимир Михайлович Здоровец обещает жене, Галине Анатольевне, завтра же пойти устроиться на работу.

Правда, в трезвом уме Здоровец дает такие обещания только участковому уполномоченному милиции. И то обещания не выполняет. «Я, Здоровец В. М., 25 марта 1969 года получил предложение от работника милиции о трудоустройстве, через два дня по вызову уезжаю в Приморский край на работу». Не уехал. «Если в семидневный срок не устроюсь на работу, материал на меня будет передан в исполком». Не устроился. И так десятки предупреждений, обещаний, расписок. Финал: 19 января исполком по представлению 4-го отделения милиции рассмотрел дело Здоровца В. М. и решил передать его в суд о привлечении к уголовной ответственности за уклонение от общественно полезного труда.

Ему 29 лет. Женат. Имеет двоих детей, которые посещают кружковые занятия. Есть специальность — шофер. Последнее место работы — горотдел милиции. Теперь вот уже скоро два года не работает, сидит на иждивении жены. Галина Анатольевна работает младшим продавцом, получает не более ста рублей. Платит за квартиру за содержание детей, корит мужа-тунеядца. «Хочется, чтобы было все как у людей, но разве на 100 рублей развернешься», — говорит она.

Тунеядец по Далю — дармоед, мироед, живущий в праздности чужими трудами, бездельник. Тунеядец — производное от тунеяды — мелкие насекомые, которые гнездятся на животных или исподволь питаются их плотью: блоха, вошь, клещ. В нашей стране нет социально-экономической основы для тунеядства, она была ликвидирована в ноябре 1917 года. Советская власть предоставила каждому гражданину право тру-

диться и провозгласила принцип: «Кто не работает, тот не ест».

Но, как видите, у нас встречаются люди, нарушающие этот принцип. Тунеядцем человек становится в результате моральной распущенности, потери элементарного чувства ответственности перед обществом. А начинается все с мелочей.

Полков Валентин Петрович работал в Усолье, строил промышленные объекты. Уволился. По дороге в Ангарск потерял документы. С апреля прошлого года не работает, пьянствует. В объяснении в милицию пишет: «Не могу устроиться на работу, нет документов. Собираю бутылки, покупаю туалетную воду, пью. Зимой ввязал носки и варежки, мать продавала их на рычке». Парню 33 года.

Бондаренко Валерий Григорьевич работал столовым в СМУ-5. Выпал, часто прогуливал. Воспитывали, не помогло. Уволили за прогулы. Ни-кого устроиться на работу. Пьет, скандалит.

У Костриковой Галины Михайловны подруга увезла документы в Читинскую область, куда они вместе собирались поехать работать. Подруга уехала, Кострикова осталась. С октября текущего года не работает, пьянствует, устраивает на квартире попойки. Не раз бывала в медвзрезинтеле.

У Валентины Кочневой тоже все началось с малого — с выпивки, прогула. Теперь она тунеядец со стажем. Прошла почти все инстанции воспитания. Много раз ее предупреждали милиция, исполком направляла на работу. Наконец, народный суд в сентябре прошлого года постановил подвергнуть Кочневу В. Ф. исправительно-трудовым работам сроком на один год с вычетом из зарплаты 10 процентов. Принудительно направляла на работу, взяли обязательство: «В случае много злостного уклонения от отбывания срока наказания дело в отношении меня будет передано в суд на предмет замены исправительно-трудовых работ лишением свободы». Это было 16 октября 1969 года. А спустя два месяца начальник охраны Иркутскэнерго, куда ее направили, сообщил инспектору исправительных работ: «При этом возвращаю приговор на Кочневу В. Ф. ввиду ее увольнения, как не выдержавшей испытательный срок. Удержки произведено в сумме 7 рублей 48 копеек».

Новый год супруги Кочевы ознаменовали серией грандиозных попойек и скандалов. В результате получили по 10 суток за мелкое хулиганство. На днях народный суд вынес решение о замене Кочневой исправительных работ лишением свободы сроком на один год.

На рассмотрении у суда находится дело Здоровца В. М., в исполком — Полякова В. П., Бондаренко В. Г., Архушенко Н. В., Костриковой Г. М. Им будут даны направления на работу, определены сроки трудоустройства. Если решение исполкома не будет выполнено, инициируется суд. Исполком и административные органы энергетического управления должны в частую тех, кто попирает нормы социалистической морали и советского закона. В нашем городе тоже тунеядцев — но также быть тунеядцев.

И. ИВАНОВ,

РЕМОНТ С ПРОВОЛОЧКАМИ

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

борами в электрооборудовании. Во-вторых, несвоевременная выдача проектно-сметной документации в полном объеме.

По договоренности с орсом нефтехимкомбината, вся документация представляется за три месяца до начала работ. Но это правило орс не выполняет: ни на один объект он еще не выдал документацию в полном объеме. Только из-за этого уже в ходе ремонта приходится производить многократные переделки, затягивать сроки. Например, на магазине № 4 и 42 не были выданы электрические схемы освещения и силовой разводки. Светильники на эти же объекты устанавливаются по выбору работников орас. В проекте, если он есть, нет технической грамотной схемы прокладки силовой магистрали к оборудованию с предусмотренным способом прокладки, нет расчета освещенности.

Сейчас наше управление приступило к ремонту магазина № 33. И снова, как на прежних объектах, здесь нет никаких схем, кроме сметы, составленной с большими упущениями.

В смете по магазину № 33 предусмотрено, что все оборудование остается на своих местах, освещение не меняется, светильники те же. Директор магазина Т. Басович с этим не согласен, считает, что светильники должны быть новые, современные. Вся силовая разводка в подвале надо менять. Он прав: за пятидесятый лет эксплуатации магазина все это пришло в негодность.

Точно так же обстоит дело в ходе ремонта столовой № 5. В этом споре «сметы» — не меняй» всегда победителя выходят директора магазинов. Так почему же заранее не предусмотреть, не заложить в смету, заглянуть в отдаленнейшие перспективы, в отдаленнейшие потребности потребителей?

Другой вопрос. Почти на всех

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос о несвоевременном ремонте магазинов и столовых поднимается не раз в нашей газете. Причины возникающих перед строителями трудностей и ведущих к затягиванию сроков ремонта прежде всего в неподготовленности к ремонту, непродуманности и низком уровне инженерной проработки документации, выдаваемой орасми. Сложилась порочная практика, когда руководители орасов вначале закрывают магазин или столовую, потом начинают вилтующую заниматься организацией ремонта: согласованием с урсом и другими службами, выдачей технической документации, обеспечением материалами и другое. В результате объекты, превышая всякие нормы, подолгу находятся в ремонте. Примеров того в городе много: кафетерий по улице Чайковского, магазин № 19. Свообразный рекорд проволочек установлен на магазине № 42 орас нефтехимкомбината. Он был закрыт в июне шестидесяти восьмью года, к ремонту приступили только в марте шестидесяти девятого года. Сейчас ремонт закончен, но магазин еще не открыт — не ясно, какого профиля он будет.

В октябре прошлого года горисполком принял специальное постановление об упорядочении ремонта магазинов и столовых, определил строгий порядок с четким разграничением обязанностей, но оно не выполняется. Мало того, не так давно опять без ведома урс, без согласованности и достаточной подготовки начальником орас Т. Поповым закрыт магазин «Восход», в таком же положении и магазин № 33.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЛЕНИНГРАДЦУ

Имя ленинградца Анатолия Федоровича Шугова хорошо известно многим ангарчанам. Он возглавляет коллектив Ленинградского строительства, тот самый институт, где родились на ватмане первые кварталы Ангарска и который поныне является генеральным проектировщиком города. Анатолий Федорович не раз

бывал в нашем крае, он поддерживает деловые связи со многими партийными и хозяйственными руководителями Ангарска, сейчас активно участвует в проектировании будущего центра нашего города. 20 февраля Анатолию Федоровичу исполняется 60 лет со дня рождения и 40 лет его архитектурной, педагогической

и общественной деятельности. В связи с этими юбилейными датами горком КПСС и исполком депутатов трудящихся направили директору института градостроения приветственный адрес, в котором от имени ангарчан поздравили юбиляра и пожелали дальнейших творческих успехов.



СТРАЖ ПРИРОДЫ

Работу первичной организации общества охраны природы при ЖЭКе-1 нефтехимического комбината возглавляет домохозяйка Евдокия Гавриловна Клешина. Эта скромная женщина при помощи партийной и профсоюзной организаций сумела вовлечь в члены общества 114 человек. Планы работы организации сочетаются с планами жилищно-эксплуатационной конторы, общественного домового комитета. Здесь имеется уголок охраны природы, организована зимняя подкормка птиц. В каждом жилом квартале Клешина имеет своих активистов. Лучшие из них — Макаренко, Крошка, Протопопова, Евдокимов, Попова, Елизарьев и другие — разъясняют цели и задачи общества, проводят беседы по охране природы, прививают чувство любви и бережного отношения к природе детям. Социалистическим обязательством первичной организации к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина предусмотрено количество членов общества довести до 200 человек и создать при ЖЭКе общественный совет охраны природы.



низации ВООП ЖЭКе-1 нефтехимического комбината, которую возглавляет Клешина, присужден диплом II степени. Сама Евдокия Гавриловна награждена Почетной грамотой и ценным подарком. Ее имя занесено в Книгу почета городского совета ВООП.

За то время, пока материал лежал в вашей папке, под руководством Евдокии Гавриловны члены общества вовлечено еще 300 человек. На территории квартала создано пять первичных организаций, создан и общественный совет охраны природы. Первичная организация общества охраны природы при ЖЭКе-1 во главе с домохозяйкой Евдокией Гавриловной Клешиной свои обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнила.

В. ПОВОВ,
председатель домового комитета ЖЭКа-1.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Этот короткий рассказ о Е. Г. Клешиной редакции планировала опубликовать в январском выпуске «Кедра», странице для любителей природы. Но поскольку другие материалы вытеснили его, он остался в редакционной папке. А несколько дней назад позвонил в редакцию председатель городского совета ВООП И. Гаврилов. — Хочу дополнить рассказ В. Повова о Евдокии Гавриловне, — сказал он. — Решением президиума горсовета ВООП за активное вовлечение населения в работу по охране природы, пропаганду целей и задач общества первичной орга-

ПОСЛЕДНЯЯ РЕПЕТИЦИЯ

Во Дворце культуры «Современник» прошел заключительный концерт художественной самодеятельности коллективов — участников фестиваля «Ленинские зори». Программа концерта состояла из лучших номеров, отобранных жюри на городском смотре. На сцене дворца выступили коллективы авторского зала строителей, Дворца культуры «Современник», нефтехимиков, «Дружба», клубов. Это была последняя репетиция самодеятельных артистов перед областным смотром. В воскресенье посланцы Ангарска выедут в Иркутск, где четыре дня будут оспаривать призовые места в областном смотре участников фестиваля «Ленинские зори».

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Профессионально-техническое училище № 4 — мастеров производственного обучения слесарных и токарских групп (оклад 135 рублей в месяц, плюс 6 процентов от сумм, полученных учащимися на руки, 30—35 рублей в месяц); помощника директора по хозяйственной части (оклад 138 рублей); инструктора по вождению (шофер 1-го, 2-го классов, оклад 120—125 рублей в месяц); токаря-шафротника, слюдаря, кузнеца механика. Обращаться: проспект Кирова, 38. (82)



Ночной Ангарск.

Фото Н. СЕРЕДКИНА, учащегося фотостудии Дворца пионеров.

В понедельник прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ТРЕТЬЯКОВА Нина Инновьевна с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 февраля, СУББОТА
12.55 — Показывает Москва.
13.00 — Новости.
13.15 — Для детей.
13.45 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры.
14.25 — По Ленинским местам.
14.50 — «Путь реки в море». Телевизионный фильм. 2я серия.
15.50 — Бюке «СССР — США».
17.00 — Турнир старшекласников.
18.00 — Концерт.
18.30 — Показывает Иркутск.
18.35 — Научно-популярные фильмы «Реальность», «Книги имеют свою судьбу».
19.10 — Музыкальный кроссворд.
19.55 — Показывает Москва.
20.00 — «Семь дней». Международная программа.
20.45 — Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

15 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
18.00 — «Балтийская сава». Художественный фильм.
19.25 — Показывает Москва.
19.30 — «Повин». Телевизионный альманах.
20.00 — «Аушони».
21.00 — «Михаил Лунина». Телевизионный спектакль.
18 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
12.55 — Показывает Москва.
13.00 — Новости.

ГПТУ № 10 производит дополнительный набор в группу продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 10 месяцев. Условья приема узнать в училище.

Обращаться: ул. Иркутская, 28 (остановка трамваев № 4, 5, 1, 2 «Техучилище»). (88)

ИЗ ВЧЕРАШНЕЙ ПОЧТЫ

ПОМОЩЬ ДРУЗЕЙ

Для того, чтобы сделать операцию библиотекарю школы № 13 А. А. Скрипниной, потребовалось дополнительное количество крови. Родственники Александры Алексеевны обратились к своим товарищам по работе. 44 человека — работники института ВНИПИ-нефть, управления Союзтеплострой, ремонтно-строительного цеха ТЭЦ-10 — безвозмездно сдали кровь, пополнив запас станции переливания крови. Об этом в редакцию сообщил И. С. Скрипин, от имени всех родственников выразивший благодарность тем, кто помог его жене.

В ШЕСТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ ЛЫЖИ

Сильнейшие лыжники города находятся сейчас далеко от дома. Они защищают спортивную честь области на зональных соревнованиях IV юбилейной спартакиады народов РСФСР в г. Красноярск. В первый день состязаний отличного успеха добился мастер спорта Николай Антоненко (СК «Ангара»). Он стал первым чемпионом Сибири в гонке на 30 километров. Шестерку сильнейших замкнул и представитель «Ермака» мастер спорта Петр Наймушин. Оба на-

Во второй день соревнований на льду центрального стадиона «Труд» в Иркутске конькобежцы стартовали на дистанции 1500 метров. В 13й паре В. Ефимов,

ПЕРВЕНСТВО СИБИРИ КОНЫКИ

бывший рекордсмен области, показывавший 2 мин. 13,8 сек. Затем, время Ефимова улучшает его товарищ по команде Ю. Сандаков — 2 мин. 13,6 сек.

В 15й паре Н. Шрамченко, бежавший с Е. Чашиным, показывает 2 мин. 11,9 сек. Победителем на этой дистанции становится О. Попов, стартовавший в следующей паре — 2 мин. 11,7 сек. Третий результат у С. Петрова.

По сумме трех дистанций эти два спортсмена должны были установить рекорд в области в многоборье. Но кто из них? С. Петров на сей раз вплотную приблизился по очкам к ангарчанину О. Попову. На дистанции 10000 метров в 7 секунд решали вопрос о чемпионе Сибири. Олег проиграл. Иркутчанин С. Петров стал абсолютным чемпионом, выиграв 500 и 10000 метров. Пятеро иркутчан из шести вышли в финал с большим отрывом от конькобежцев других команд — 184 очка. У новосибирцев — 92 очка, у омичей — 83.

В. АВДЕЮК.

ПУТЕВКА НА ФИНАЛ

В Междуреченске завершились зональные соревнования горнолыжников в зачет спартакиады народов РСФСР. Ангарчанин Т. Вахрушев (СК «Сибиряк») занял 7-е место и получил право участвовать в финальных соревнованиях спартакиады в Терекосе. А. АЛЕКСИН.

КИНО

«ГРЕНАДА» — 14, 15 февраля — Дюймовочка. 10. Агост понеделе. 11. 14-10. 17.20. 20.30. 16 февраля — Непосуден. 10. 12. 14. 16. 18. 20. 21 40

«ДК НЕФТЕХИМИКОВ» — 14 февраля — Девичий монастырь. 13, 15, 17, 19, 18 февраля для детей — Звездочка. 12. Девичий монастырь. 13, 15, 17, 19, 21.

«ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 14 февраля — Не горюй! 15, 17, 19, 15 февраля — для детей — Муму. 13. Не горюй! 15, 17, 19.

«ПОБЕДА» — 14, 15 февраля — Мой друг Ноздр. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 16 февраля — Шахматная новела. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КЛУБ ПОС. КИРОВА» — 14, 15 февраля — Чух в Гек. 15. Уличный режиссер. 16, 18, 20.

«АНГАРА» — 14-16 февраля — Непосуден. 17, 19, 21 (удлиненный) — Дороги пятого континента). Для детей — В городе клоун. 16.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луга» — 14, 15 февраля — Позиционный анжрабль. 9.30 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, 16 февраля — Я его невеста. 9.30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» 14 февраля — Огонь, вода и медные трубы. 10. Шахматная новела. 12, 14, 16, 18, 20-10, 22, 15 февраля — Шахматная новела. 16, 18, 20, 10, 22 Огонь, вода и медные трубы. 10, 11-45, 16 февраля — Рассвет. 10, 11-45, 13-30, 17, 18-45, 20-30, 22.05.

«ОКТАБРЬ» — 14 февраля — Анжелика и король (детям до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40, 15 февраля — Полупутиго ветра, «Синяя птица». 10. Анжелика и король. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40, 16 февраля — Полупутиго ветра, «Синяя птица». 10.

Ректор В. П. КУЗЬМИН.

Ну и молодежь! 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЦЫ» — 14, 15 февраля — Асская пристань. 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Вихри враждебные. 10. Для детей 15 февраля — Кут в сапогах. 10-10, 12-05, 14, 16, 18 февраля — Рожденная свободной. 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный).

«СПИОНЕР» — 14, 15 февраля — Рожденная свободной. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-30, 20-20, 22-05, 16 февраля — Бесполое хозяйство. 10, 11-40, 13-35, 15-15. Похитенный анжрижабль. 16-50, 18-35, 20-30, 22. Милый зал — 14 февраля — Сестра Керри. 16, 18, 20, 21-55, 15 февраля — Самодежкин-спортсмен. 10, 11, 12, 13, 14, 15, Сестра Керри. 16, 18, 20, 21-55.

«МНР» — 14, 15 февраля — Я его невеста. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). 16 февраля — Карточный домик. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

Кинотеатру «Ангара» требуется помощник кинокамера.

Коллектив металлургического цеха № 2 РМЗ АНХ скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника завода КОРОЛЕВА Леопольда Алексеевича и выражает глубокое соболезнование жене, детям и близким. Вынос тела 16 февраля. Адрес: 82-1-41.

Коллектив городской детской инфекционной больницы выражает соболезнование врачу Савватеевой Г. М. по поводу смерти отца САВВАТЕЕВА Михаила Андреевича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий

отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — корректоры в типографии — 2-20-68